

Odpadová abeceda XI.

Jak naložit s ostatním odpadem?



Jak třídit papír, plasty, sklo, nápojové kartony i kovy, to už většina z nás ví. Co ale patří do směsného odpadu a pro které odpady je i černý kontejner tabu, v tom ještě někteří tápou. Obecně bychom se měli držet zásady vytřídit vše, co lze, a do směsného odpadu pak házet minimum odpadu. Také mějme na paměti, že tam rozhodně nepatří kusy nábytku, stavební materiál z rekonstrukce bytu nebo staré oblečení po úklidu šatníku. A taky pozor na odpady od chemikálií a zbytky léků.

Objemný odpad

Objemný odpad je odpad z domácností, který kvůli velkým rozměrům a hmotnosti nelze odkládat do běžných sběrných nádob, jako jsou kontejnery nebo popelnice. Jedná se například o starý nábytek, koberce, linolea, kuchyňské linky, matrace apod. Je nutné zdůraznit, že se jedná pouze o odpad z domácností, **nepatří sem** např. díly od osobních ani nákladních vozidel, části strojů a zařízení apod.

Objemný odpad patří do sběrného dvora. V žádném případě se nesmí odkládat u nádob v ulicích. Pokud objemný odpad na ulici odložíte, zakládáte tak černou skládku!

Objemný odpad (zejména skříně, stoly, postele a další) je třeba před odvozem do sběrného dvora rozebrat (objemově zmenšit).

V letošním roce bude obsluha našeho sběrného dvora přebírat pouze „skutečný objemný odpad“, který bude objemově zmenšen na minimum. Směsný komunální odpad, který správně patří do vašich popelnic a kontejnerů, nebude možné ve sběrném dvoře přebírat a likvidovat (skládkovat) ho spolu s objemným odpadem. Jedná se o jiný druh odpadu, který je v naší obci řešen cestou vývozu nádob na směsný komunální odpad prostřednictvím Technických služeb Příbram.

Nebezpečný odpad

Obecně jsou to odpady nebo obaly kontaminované zbytky látek, které mohou ohrozit zdraví lidí nebo životní prostředí. Musí být odborně odstraněny ve speciálních zařízeních. Patří sem například barvy, lepidla, rozpouštědla, motorové oleje, pesticidy, domácí chemikálie a obaly od nich. Tyto odpady bychom měli odkládat **výhradně do sběrného dvora**. Varová-

ní, že jde o nebezpečný odpad, je označeno na etiketě obalu a vždy by tam měla být informace, jak s nespotřebovaným obsahem naložit.

Nepotřebné léky můžeme vrátit přímo do lékárny.

Aktuální otázky v odpadovém hospodářství městyse

V naší obci máme k dispozici celkem pět kusů 120 l označených černých popelnic na **sběr jedlých tuků a olejů** na čtyřech sběrných místech (u sběrného dvora, na sídlišti Zborovská, v Rejkovicích u železniční stanice a v ulici Jana Žižky). Většina z nás zde odevzdává použitý jedlý olej v plastových lahvích. Bohužel, začínají se množit případy, a to především na sídlišti, kdy si někteří obyvatelé pletou tyto nádoby s popelnicemi na směsný komunální odpad. V případě že je v nádobě cokoliv jiného než jedlý olej nebo tuk, svozová firma nádobu nevyveze.

Žádám vás o řádné třídění veškerého komunálního odpadu a umístování jednotlivých jeho složek do k tomu určených nádob.

Nevhazujte prosím odpady tam, kam nepatří! Stojí to nejen peníze, protože dochází ke znehodnocení vytríděného odpadu, což snižuje jeho výkupní cenu, ale přiděláváte i práci zaměstnancům technických služeb nebo zneможňujete vývoz vytríděného odpadu tak, jako je tomu u jedlých olejů.



*Sběrné nádoby
na jedlé tuky
a oleje*

Vedoucí technických služeb městyse Jince:

Ing. Aleš Hlaváček, tel. 773 830 703, e-mail: vedoucits@jince.cz

**Technické služby a Vodohospodářské služby
městyse Jince**

